武汉大学2020推免研究生通知公告
为贯彻教育部学生司《关于做好2020年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》(教学司函〔2019〕105号)、《教育部办公厅关于进一步完善推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》(教学厅〔2014〕5号)等文件精神，统筹规划2020年研究生招生工作，进一步健全公平公正的推免生接收工作机制，提高推免生质量，现就做好2020年接收推免生工作相关事宜通知如下：
一、指导思想与要求
以提高人才选拔质量为核心，坚持公开、公平、公正和科学选拔的原则，全面衡量，择优录取。进一步完善全面考查、综合评价、择优选拔、公平公正机制，突出能力考查，注重一贯表现，强化对考生科研创新潜质和专业能力倾向的考核;进一步完善信息公开制度和监督机制，坚持依法招生，确保研究生招生公平公正。
二、接收推免生计划
2020年学校计划接收推免硕士生2600人左右，约占全日制硕士招生总规模的50%。
具有一级学科博士学位授予权且进入2020年博士研究生招生专业目录的学科均可接收直博生。直博生招收人数一般不超过本单位博士招生人数的20%。
三、接收推免生基本条件
凡取得所在学校推免生资格、身心健康的考生，均可接收为推免硕士生(成绩优异者可接收为直博生)，双一流建设高校及建设学科的优秀应届本科毕业生优先接收;在校期间参加科学研究、全国竞赛等活动表现突出者优先接收;可以接收跨学科推免生。
被接收的推免生入学前未取得学士学位与本科毕业证书者，取消入学资格。直博生在培养过程中若不再适合继续攻读博士学位，但具备攻读硕士学位基本条件者，经审核批准后可按硕士研究生模式培养并毕业。
各培养单位可结合本单位实际，在上述条件基础上提出具体业务要求。
四、工作机制与工作流程
(一)工作机制
实行“分级管理、分工负责”的工作机制。研究生院全面负责接收推免生工作，负责全校接收推免生的拟录取数据审核及最终上报备案等。各培养单位研究生招生工作领导小组负责本单位2020年接收推免生工作，包括制定本单位接收推免生具体实施细则、组织招生宣传、报考本单位推免生的资格审查、志愿管理、复试和待录取通知管理等各项工作。
(二)工作流程
2014年起，教育部建立“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统”(以下简称“推免服务系统”，网址:http://yz.chsi.com.cn/tm，具体开通时间以研招网公告为准)，作为推免工作统一的信息备案公开平台和网上报考录取系统。推免生资格审核确认、报考、录取以及备案公开等相关工作均通过“推免服务系统”进行。具有推免资格的考生名单以“推免服务系统”备案信息为准，未经推荐高校公示及“推免服务系统”备案的考生不得接收为推免生。
1.发布接收办法和专业目录
各培养单位制定《接收推免生工作实施细则》，包括招收推免生的专业目录和接收计划、接收条件、复试录取办法、评分标准及时间安排等，经研究生院审核后在教育部“推免服务系统”和学院网站上对外公布。学校汇总并形成《武汉大学2020年接收推免生专业目录》，经省教育考试院审核通过后，通过“推免服务系统”向社会公开。
2.开放培养单位操作权限
研究生院给各培养单位用户授予权限，包括解锁考生志愿;发放复试通知、待录取通知;取消复试通知;查看、下载推免考生名单等。
3.考生填报志愿
获得推荐资格的考生在教育部“推免服务系统”中注册并关联学籍，选择报名志愿前须填写基本信息、上传照片及网上缴费。考生可同时填报3个志愿，每个志愿48小时内不可更改。
4.资格审核及志愿管理
培养单位根据考生志愿，进行资格审查工作。研究、确定复试名单后，向考生发放复试通知，并解锁未进入复试名单的考生志愿。
5.复试
考生查看复试通知，并对复试通知进行接受或拒绝操作，一旦操作不可更改。培养单位查看考生回应状态和志愿详情，下载接受复试考生名单并组织复试。
6.待录取通知
各培养单位接收推免生的拟录取名单经审核通过后，在本单位网站上公示，同时向考生发放待录取通知。
考生应在回应时限内对待录取通知进行接受或拒绝操作，一旦操作不可更改(未在要求的回应时限内接收待录取的考生，可视为放弃待录取)。
7.拟录取名单审核备案
研究生院将经过公示的拟录取推免生名单报湖北省教育考试院审核后，按要求备案。
(三)其他注意事项
1.考生可同时接受多个复试通知，但只能接受一个待录取通知。
2.复试通知或待录取通知，在考生接受或拒绝操作前，培养单位可以撤消。
3.获得培养单位夏令营优秀营员资格，免复试的推免生，在规定的时间内直接在教育部“推免生服务系统”中进行相关操作。
4.通过武汉大学接收推荐免试研究生“预报名系统”报名的考生，也需要在规定的时间内在教育部“推免服务系统”中进行相关操作。
5.各培养单位根据考生报名情况及接收推免生工作进度，达到预期接收目标，可结束接收工作。望广大考生珍惜机会。
五、复试要求
各培养单位具体组织接收推免生复试考核。考核可包括背景评估、综合面试等部分，复试内容由各培养单位根据自身学科特点按学校有关文件要求确定。
(一)背景评估
主要根据考生网上提交的申请材料进行评估，包括：考生的教育背景、学习成绩及平均绩点(GPA)、科研能力、外语水平以及遴选推免时的综合成绩和名次等。
(二)综合面试
综合面试包括心理素质测试、专业英语测试及专业面试，主要测试考生心理素质、专业英语能力、掌握本专业系统知识情况、攻读硕士(博士)学位的目的与科研计划等。重在考查考生综合运用所学知识的能力、科研创新能力(专业能力倾向)以及对本学科前沿领域及研究动态的掌握情况等。心理素质测试结果将作为录取的重要参考。
(三)复试综合成绩计算
复试综合成绩、背景评估成绩及综合面试成绩均为百分制。复试综合成绩=背景评估×50%+综合面试×50%。培养单位也可自行确定相关比例关系。
复试综合成绩不及格者不予录取。
(四)有关要求
1、思想政治素质和品德考核是接收推免生工作的重要环节，思想品德考核不合格者不予录取。
2.灵活安排复试时间。各培养单位可根据学科特点和考生申报情况，适时安排复试时间，并及时将复试结果告知考生。
3.减轻学生经济负担。有条件的培养单位可为外地来校参加推免复试的考生报销往返路费或解决食宿。
六、录取原则
按照接收推免生计划和复试综合成绩排名，确定接收推免生的拟录取名单。
推免生录取名单及新生学籍注册均以“推免服务系统”备案信息为准，未经公示及“推免服务系统”备案的考生不得录取。
七、信息公开
各培养单位在本单位官网公布接收推免生专业目录、招生计划、复试录取办法、拟录取推免生名单(含姓名、复试成绩等)、咨询申诉渠道等重要信息，并在年度招生简章中注明本单位招生总计划、接收推免生计划、已接收人数等信息。研究生院将会同纪委监察部门对接收推免生信息公开工作进行指导和监督。
八、推免生奖励措施
(一)所有推免生(定向就业推免生除外)一律享受学业奖学金和国家助学金。
(二)研究生新生奖学金
(一)特等奖，奖金10000元。奖励对象为来自高水平大学，或所在学科在第四轮国家一级学科整体水平评估(以下简称“学科评估”)中排名前10%，且学习成绩在生源学校本专业排名前1%且为第1名的研究生新生。
(二)一等奖，奖金5000元。奖励对象为来自高水平大学，或所在学科在第四轮学科评估中排名前10%，且学习成绩在生源学校本专业排名前5%的研究生新生。
(三)二等奖，奖金3000元。奖励对象为来自高水平大学，或所在学科在第四轮学科评估中排名前10%，且学习成绩在生源学校本专业排名前10%的研究生新生;以及来自全国重点大学，或所在学科在第四轮学科评估中排名前20%，且学习成绩在生源学校本专业排名前3%的研究生新生。
九、明确工作责任，规范管理
严格贯彻落实《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》(教育部令第36号)，对未按相关政策要求开展推免工作的，按照招生违规行为的相关处理规定对培养单位进行严肃处理，并追究直接责任人员的责任，造成严重和恶劣影响的，还将按规定对有关责任人实行问责。
特此公告
武 汉 大 学
2019年9月16日
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